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ATA DA 44Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezessete horas do dia vinte e três de junho de dois mil e nove, no Salão Nobre da
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de
Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a quadragésima quarta Reunião Ordinária
desta Casa Legislativa. Solicitou ao Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual
responderam os Vereadores Maurício Moreira ? Paquinha, Crovymara  Batalha, Moisés
Rodrigues, Regina Braga, Flávio Andrade, totalizando seis. Havendo quórum regimental,
o Presidente declarou aberta a presente reunião e solicitou ao Secretário que
procedesse a leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Ofício mensagem nº 23/09, do
Prefeito Municipal, solicitando a retirada do projeto de Lei nº 17/09 que autoriza o
pagamento de despesa referente ao serviço de transporte escolar. Foi encaminhado ao
Departamento de Recursos Humanos o Ofício do Vereador Leonardo Edson Barbosa,
justificando sua ausência na 40ª Reunião Ordinária, realizada no dia quatro de junho.
Ofício nº 171/09, do Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento nº 98/09, da
Vereadora Maria Regina Braga. Ofício nº 153/09, do Prefeito Municipal em resposta ao
Requerimento 93/09, de autoria dos membros da Comissão Especial nomeada pela
Portaria nº 17/09 (Flávio Andrade, Maurílio Zacarias e Leonardo Barbosa). Ofício nº
172/09, do Prefeito Municipal em resposta ao Requerimento nº 99/09, da Vereadora
Maria Regina Braga. Ofício nº 173/09, do Prefeito Municipal, em resposta ao
Requerimento nº 137/09 da Vereadora Maria Regina Braga. Ofício nº 174/09, do Prefeito
Municipal, em resposta ao Requerimento nº 131/09, da Vereadora Maria Regina Braga.
Ofício nº 176/09, do Prefeito Municipal em resposta ao Requerimento nº 182/09, da
Vereadora Maria Regina Braga. Ofício da Car Empreendimentos Ltda., encaminhada à
Ourotran, solicitando licença para atender clientes do centro histórico de Ouro Preto, no
serviço de retirada de caçambas. Informativo do Ministério da Saúde referente à
liberação de recursos do Fundo Nacional de Saúde para este Município no valor de R$
16.739,58. Convite do Ministro de Estado das Comunicações, Senador Hélio Costa e
outros para cerimônia de inauguração das novas instalações da agência de correio, com
banco postal, em Nanuque, dia 26 de junho. Ofício 47/09, do Secretário Municipal de
Obras e Serviços Urbanos, senhor Júlio César Corrêa, solicitando alteração da data de
Audiência Pública para Prestação de Contas da referida Secretaria do dia 23 de junho
para outra data, tendo em vista sua participação de reunião com o DNIT. Ofício da
Senhora Josiane de Jesus, gerente do CAPS-AD, agradecendo a colaboração dos
senhores Vereadores para a festa junina e reforçando o convite para a mesma no dia 24
de junho, quarta-feira, às 16 horas.  Ofício nº 175/09, do Prefeito Municipal, em resposta
ao Requerimento 130/09, da Vereadora Maria Regina Braga. Ofício nº 177/09, do
Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento nº 146/09, do Vereador Leonardo
Edson Barbosa. Foi distribuído às Comissões Permanentes o Projeto de Lei nº 42/09, do
Prefeito Municipal, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária
de 2010 e dá outras providências.  REUNIÃO ESPECIAL: Neste momento, a reunião foi
transformada em especial para ouvir os senhores Luciano Marcos Ferreira, Juliano
Efigênio Matias, Vanessa Gonçalves para informar a atual situação dos Conselheiros
Tutelares que se encontram afastados do Conselho; Flaviano Martins Ferreira que fez
uma apresentação dos trabalhos apresentados pela comunidade do bairro Alto da cruz,
sobre documentação referente à visão da comunidade e preocupação com o meio
ambiente. Retornando à Reunião Ordinária, o Presidente solicitou ao Secretário que
fizesse a chamada intermediária, à qual responderam os Vereadores Crovymara
Batalha, Flávio Andrade, Maurício Moreira-Paquinha, Moisés Rodrigues, Leonardo
Barbosa, Maurílio Zacarias, Regina Braga, Luiz Gonzaga, totalizando nove. O Presidente
solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Foram
colocadas em votação as INDICAÇÕES 264/09, do Vereador Maurício Moreira,
solicitando operação tapa buraco na Rua Professor Jair Afonso Inácio, próximo ao nº 37,
bairro Alto das Dores; aprovada por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador
Silmério Rosa; 265/09, do Vereador Flávio Andrade, solicitando ao Prefeito Municipal
manifestação junto ao Senhor José Luiz Gattas Hallak, Diretor de Articulação com
Estados e Municípios da empresa Oi, reforçando o pedido da comunidade de São
Bartolomeu na melhora do sistema implantado; instalação do serviço para moradores
que já solicitaram; instalação de rede de internet em banda larga e recebimento de
ligações originadas de celulares de outras operadoras; aprovada por oito votos, estando
ausente da reunião o Vereador Silmério Rosa. REPRESENTAÇÃO: Foi colocada em
votação a Representação nº 59/0,9 do Vereador Flávio Andrade ao  Senhor José Luiz
Gattas Hallak, Diretor de Articulação com Estados e Municípios da empresa Oi,
reforçando o pedido da comunidade de São Bartolomeu na melhora do sistema
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implantado; instalação do serviço para moradores que já solicitaram; instalação de rede
de internet em banda larga e recebimento de ligações originadas de celulares de outras
operadoras; aprovada por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Silmério
Rosa. REQUERIMENTOS: Foram colocados em votação os REQUERIMENTOS nºs
151/09 do Vereador Leonardo Edson Barbosa, requerendo envio a esta Casa cópia do
contrato celebrado entre a Prefeitura e o proprietário (a) do imóvel onde funciona,
atualmente, o Centro Administrativo de Cachoeira do Campo; aprovado por oito votos,
estando ausente da reunião o Vereador Silmério Rosa; 152/09, do Vereador Leonardo
Edson Barbosa, requerendo informações de quando a DELPHI será implantada no
distrito de Cachoeira do Campo; aprovado por oito votos, estando ausente da reunião o
Vereador Silmério Rosa; 154/09, do Vereador Leonardo Edson Barbosa, requerendo
convidar o Senhor Rafael Arrelaro, Diretor do IPHAN a fim de explanar sobre seu
trabalho que será realizado em Ouro Preto; aprovado por oito votos, estando ausente da
reunião o Vereador Silmério Rosa; 155/09, da Vereadora Maria Regina Braga,
requerendo informações das providências que estão sendo tomadas pela Prefeitura em
relação ao risco eminente de desabamento da encosta da Escola Municipal Padre
Carmélio Augusto Teixeira, bairro São Cristóvão; aprovado por oito votos, estando
ausente da reunião o vereador Silmério Rosa; 156/09, da Vereadora Maria Regina
Braga, requerendo informações da possibilidade de desapropriação de um terreno no
subdistrito do Motta para que a CSN possa construir um campo de futebol e uma quadra
poliesportiva; aprovado por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Silmério
Rosa; 157/09, da Vereadora Maria Regina Braga, requerendo informações em relação a
data prevista para patrolamento das estradas que servem como rotas escolares nos
distritos; aprovado oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Silmério Rosa;
158/09, da Vereadora Maria Regina Braga, requerendo realização de Audiência Pública
para que seja apresentada, para discussão democrática, o PPA, referentes aos anos de
2010 a 2013; aprovado oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Silmério
Rosa; 159/09, da Vereadora Maria Regina Braga, requerendo envio de cópias dos
relatórios de gestão fiscal e do resumo da execução orçamentária relativos aos
exercícios financeiros de 2005 a 2008; aprovado por oito votos, estando ausente da
reunião o Vereador Silmério Rosa; 167/09, da Mesa da Câmara, requerendo
transferência, provisoriamente, Da sede da Câmara Municipal no dia 25 de junho para o
distrito de Cachoeira do Campo; aprovado por oito votos, estando ausente da reunião o
Vereador Silmério Rosa. PROJETOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO: Projetos de lei nºs
30/09, que dispõe sobre viagens oficiais de servidores, empregados públicos e agentes
políticos do Município. Foram colocados em votação o parecer das comissões
permanentes, favorável ao projeto, com emendas, aprovado por oito votos, ausente da
reunião o Vereador Silmério Rosa; 38/09 que estabelece obrigatoriedade de prestação
de contas pelo Poder Legislativo de Ouro Preto. Foi colocado em votação o parecer das
comissões, favorável ao projeto, com emendas, aprovado por oito votos, ausente da
reunião o Vereador Silmério Rosa. PROJETO EM SEGUNDA DISCUSSÃO: Projeto de
lei nº 35/09, que modifica denominação de logradouro público no bairro São Cristóvão
para Rua Padre Simões. Foi colocado em votação o parecer das comissões, favorável
ao projeto em sua forma original; aprovado por oito votos, estando ausente da reunião o
Vereador Silmério Rosa. ORADORES: A Vereadora Maria Regina Braga disse que a
prioridade no Município de Ouro Preto são os pequenos; comentou que a Prefeitura
gastou cem mil com meia hora de show no carnaval quando trouxe ao Município alguns
integrantes da Escola de Samba Portela; disse que o que tem visto agora é a falta de
dinheiro para a realização de pequenas festas em distritos e bairros; disse que a
comunidade de Miguel Burnier solicitou à Prefeitura um show com Rogério Afonso para
festa que será realizada no distrito, e  o senhor André Simões disse que não tem jeito.
Comentou sobre os gastos que a Prefeitura teve com os integrantes da Escola de
Samba Portela quando vieram ao Município no carnaval. Disse que se gastar tanto
dinheiro para um show da Portela e não atender à comunidade é revoltante. O Vereador
Leonardo Barbosa pronunciou-se conforme se segue: ?Logo após o carnaval, antes
disso eu vou falar de uma outra coisa aqui, segundo o que chegou para mim o
Representante dos moradores de uma casa, o Presidente da Apop, o senhor Vicente, ele
deixou isso lá em meu gabinete dizendo que: 'A Associação Patrimonial de Ouro Preto,
num passado próximo o fantasma era o Iphan, hoje o nosso fantasma é o Iphan e a
Secretária Municipal de Desenvolvimento e Patrimônio Urbano administrada pelo
Secretário Gabriel Gobbi, que só no mês passado encaminhou à Procuradoria do
Município mais de dez modificações para serem encaminhadas ao Poder Judiciário e
agora também está modificando e paralisando obras na área rural onde não é de sua
competência e por fim notificando e paralisando obras de reposição de reboco em nossa
cidade'. É uma obra ali na Barra que o proprietário do imóvel está fazendo um retoque no

ATA DA 44Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009 - 2/5



Câmara Municipal de Ouro Preto - ATA DA 44ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2009

reboco e notificaram o proprietário, até isso a gente tem que conviver. Segundo o
Presidente da Apop, se isso realmente estiver acontecendo, é um abuso até de
autoridade, porque você fazendo um remendo na sua casa, desde lá de quando que foi
proibido isso? Principalmente numa cidade que estão fazendo ultimamente algumas
obras com estrutura metálica aí e eles não falam nada, absolutamente nada. Então
espero que o Secretário Gabriel reveja essa situação dessa notificação nesse retoque no
reboco na casa de uma família muito conhecida nossa aqui, dessa Casa. Um outro
assunto que eu quero tratar aqui é que por três vezes um servidor municipal que tem o
apelido de Xerife procura a gente nos corredores dessa Casa, ou ele vai lá na minha
sala dizendo que tiraram o cargo dele lá no Semae e que eles ficam com aquela
embromação, falando que o projeto está na Câmara, que os Vereadores não querem
votar; ficam mentindo para o senhor Xerife, falei com ele que eles estão enganando o
senhor Xerife, e nós sabemos que um dos maiores problemas que tem no Semae hoje
foi devido a todos que passaram no Semae andaram mudando as pessoas de muito
tempo de manobra de água e andaram colocando as pessoas novas. Um dos problemas
que aconteceu no Semae foi isso: perseguição de não ir com a cara do sujeito, e andou
colocando apadrinhamento, colocando outras pessoas que não eram preparadas e
agora sobrou para o Xerife, estão perseguindo o Xerife, tiraram o cargo do Xerife no
Semae. O Xerife já há muito tempo como servidor público já vem prestando serviço lá e
ele também disse que tem mais de mil horas trabalhadas, de horas extras que o
Município se nega a pagar. Então se ele vem prestando um serviço e o Município não
paga, é sacanagem, isso é perseguição política e outra: agora tiraram o cargo dele e
falaram que o cargo dele está aqui nessa Casa para Vereador votar. Tem algum projeto
de lei do Município aqui criando cargos? Tem um projeto para tarifar e não para criar
cargos; falaram com ele para resolver com os Vereadores. Isso é uma covardia que
estão fazendo com um servidor como o Xerife, um ouropretano nato, estão fazendo isso
com ele. Enquanto isso o ex-Presidente dessa Casa, o Vereador Kuruzu, logo após o
término do Carnaval ele fez uma denúncia aqui dizendo sobre esquema na licitação que
houve para o Carnaval de Ouro Preto. Ontem saiu no Estado de Minas, hoje voltou a sair
novamente, está aqui: 'Um show de corrupção, produtoras de eventos que só existem no
papel embolsaram onze milhões'; aqui está falando da União, em dois mil oito para
realizar festas no interior de Minas, mas algumas das empresas denunciadas nesse
esquema de corrupção que está sendo fiscalizada, investigada pelo Ministério Público
Federal, coincidentemente, a produtora fez parte do processo de licitação e a OREB
Locações, Serviços e Eventos também concede em Rio Acima, ela que parece ter
direcionado a licitação, parece que faz tudo direitinho para quem é leigo e agora essas
empresas estão sendo denunciadas pelo Ministério Público Federal. Então, o
Ex-Presidente dessa Casa fez uma denúncia aqui nessa Casa e o Presidente atual
nomeou uma Comissão e essa Comissão, coincidentemente, no dia que o Secretário
Municipal de Turismo e Cultura veio fazer uma Prestação de Contas aqui, essa
Comissão o Vereador Paquinha leu o relatório. Aí eu pergunto a essa Comissão que fez
o trabalho. Os senhores foram lá conversar com os proprietários dessa empresa?
Vereador Paquinha, o senhor que leu o relatório, o senhor foi? O senhor, mais o
Vereador Silmério e o Vereador Luiz, vocês foram lá em Belo Horizonte ver aonde essa
empresa tem sede, se os senhores ouviram os proprietários dessa empresa?? Vereador
Maurício Moreira (Paquinha): ?Vimos a documentação da empresa.? Vereador Leonardo
Edson: ?Mas vocês não foram à Belo Horizonte não?? Vereador Maurício Moreira
(Paquinha): ?Deixar bem claro para você que a gente não fez, a gente não fez, a
denúncia, a pesquisa, o relatório dos fatos, tivemos o advogado que acompanha a gente,
o doutor Gustavo e o que foi denunciado nessa Casa foi os banners da empresa que
foram feitos, estavam no relatório e não foram colocados, mas os banners não foram
pagos pela Prefeitura, nós fizemos nossa parte e estamos ciente que fizemos.? Vereador
Leonardo Edson: ?O que causa estranheza de minha parte.? Vereador Maurício Moreira
(Paquinha): ?E o Secretário esteve aqui também.? Vereador Leonardo Edson: ?? as
mesmas empresas, o Secretário não tem moral para representar nada aqui no nosso
Município.? Vereador Maurício Moreira (Paquinha): ?Não sei não, mas ele estava.?
Vereador Leonardo Barbosa: ?Não é para o senhor não Vereador, a gente sabe que o
senhor é inexperiente, mas está com boa intenção de aprender.? Vereador Maurício
Moreira (Paquinha): ?Mas não sou bobo.?  Vereador Leonardo Barbosa: ?Mas o senhor
não entende desses contratos, só que a assessoria jurídica do senhor entende, mas que
empresas são estas que estão sendo investigadas aqui? As mesmas que fizeram o
carnaval de Ouro Preto e o Secretário, aquela Secretaria de Turismo e Cultura é alugada
para o Secretário, para pagar o aluguel de partido, dos cinco partidos deles. E quem
achar que não, me conteste aqui, porque eu já disse isso aqui para ele; a própria
Vereadora lembrou ali agora esse absurdo que gastou com dezenove pessoas vindo
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aqui da Escola de Samba. Então, o Secretário tudo que ele vier me falar não me
convence, não me convence, as atitudes dele em diversas partes da Secretaria de
Cultura são muito duvidosas porque ele é capacho do Prefeito, o Prefeito deixa a coisa
tocada do jeito que ele quer. Então essa empresa que administrou o Carnaval agora está
sendo investigada, está aqui, OREB Locações e Serviços. Então a produtora de
locações de serviços o endereço da sede da empresa é o mesmo da Prefeitura Municipal
de Rio Acima, na Rua Antônio Carlos, 490 A, esse número é do box que a empresa
fundada em outro de dois mil e sete mantém na sede da Prefeitura para receber
correspondência; está aqui no jornal, ela está sendo investigada, e a capa do jornal do
Estado de Minas de ontem e hoje, está aqui do dia vinte e três de junho, então que tem
fundamento a denúncia do ex-Presidente desta Casa tem, então esquema até lixoso
aqui em Ouro Preto, não fala aqui nesse jornal, mas foi denunciada e mal investigada
por essa Casa porque poderiam ter ido lá saber onde que essa empresa e ouvir os
donos dela. Quem que são os donos dessa empresa? Não fizeram isso, mas como nós
temos mais três anos e seis meses de mandato, ainda dá tempo da gente aprender isso
aí. Tem que conversar com os donos dessa empresa, ou cabe até fazer uma outra
Comissão, nomear uma outra Comissão para investigar e estão envolvidas até o
pescoço, e como é que acham essas empresa e trazem para cá? Então cheira muito
mal, cheira muito mal essa situação do carnaval, a LJ Produções foi questionada por
mim várias vezes aqui nessa Casa e o Secretário atual fazendo o mesmo percurso do
ex-Secretário o senhor Vitório Lanari, essa DM Produções está aí novamente, mudou o
nome dela para poder fazer divulgações, porque antes era DM, mas começou a ter muito
polêmica e mudou o nome para LJ, mas que é a mesma DM, não mudou nada, o
esquema continua o mesmo, pagando esse absurdo. Olha o preço que essa empresa
cobrou de outras pessoas para alugar o Centro de Convenções; tem até uma
documentação comigo, que para outros eventos o Centro de Convenções alugou para
em torno de três mil e oitocentos a quatro mil reais, para o Município, para a Prefeitura
apenas duas horas e meia, me parece que foi na quinta-feira a abertura do carnaval,
essa empresa apresentou como custo seis e oitocentos e fica esse contratempo e uma
dificuldade financeira do cidadão ouropretano, já não estou falando da Prefeitura não, do
cidadão ouropretano e tentando o Poder Executivo tampar o sol com a peneira e cada
dia que passa é mais esquema sobre esquema, é obra mal feita, é remédio vencido, é
remédio comprado quase no tempo de vencer e tudo muito lento, o povo em si lento, a
Câmara devagar quase parando?. Presidente: ?Discordo, Vereador.? Vereador
Leonardo Barbosa: ?Não, devagar quase parando, porque parte dessa Câmara é
comprometida com o Poder Executivo.? Presidente: ?Peço respeito com os colegas
Vereadores dessa Câmara Municipal.? Vereador Leonardo Barbosa: ?Parte dessa
Câmara, parte desses Vereadores manda na Prefeitura.? Presidente: ?Eu discordo de
Vossa Excelência em nome de todos os Vereadores e dos Funcionários desta Casa,
porque estamos trabalhando juntos.? Vereador Leonardo Barbosa: ?Estou falando pelos
Vereadores, não estou falando dos funcionários desta Casa.?  Presidente: ?Você falou
Câmara Municipal de Ouro Preto com todos os Vereadores.? Vereador Leonardo Edson:
?Tem Vereador aqui nessa Casa que manda na Prefeitura, manda na Secretaria de
Obras, manda na Secretaria de Educação, é por isso que as coisas não caminham,
manda na Saúde também, dessa maneira senhor Presidente. Então, o senhor tem todo o
direito de discordar, mas eu não mudo minhas palavras não, essa Câmara aqui parte
dela é comprometida com o Poder Executivo não com o Poder Legislativo, que é nossa
função de desempenhar o nosso papel. Olha essas obras que estão caindo, quais são
as providências tomadas por esta Casa aqui? Nenhuma. Apresentei fotos aqui de obras
que caíram e ficaram por isso mesmo, outra Comissão viu que obra caiu lá no Taquaral e
ficou por isso mesmo, o povo continua chupando dedo, porque a Câmara manda, parte
da Câmara, dos Vereadores, não vou generalizar não, parte dessa Casa manda no
Poder Legislativo, parte dessa Casa manda no Poder Executivo, sabemos que manda
com indicação entre outras coisas, apadrinhamento político, indicação de Secretários, de
Diretores, vários Vereadores dessa Casa, então é por isso que não vai melhorar a
qualidade de vida do povo de Ouro Preto enquanto essa Câmara tiver com essa postura,
enquanto Vereadores dessa Casa aqui tiver com essa mente.? Presidente: ?Discordo do
Vereador, os fatos mostram e esta Câmara e todos os Vereadores têm trabalhado
bastante esta aí o resultado dos trabalhos, devolvidos recursos em pouco tempo e
fazendo várias atuações, sindicâncias, fiscalização, acompanhando, reuniões itinerantes,
não precisa de um momento pra gente, é ruim falar de nós mesmos, é bom a população
acompanhar, inclusive, esperamos reuniões produtivas, situações concretas como
estamos tendo até agora. Então, discordo do desrespeito com os colegas Vereadores e
defendo essa Câmara Municipal até que se prove o contrário, quem acompanha a nossa
reunião e o trabalho dos dez Vereadores tem visto que essa Câmara tem sido muito
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atuante, muito presente e é assim que nós esperamos dos representantes do povo.? O
Vereador Luiz Gonzaga parabenizou a equipe da ginástica olímpica de trampolim e os
Vereadores que aprovaram o projeto da ginástica; agradeceu a Míriam pela atenção
dada ao projeto. Comentou a fala do Vereador Leonardo quando ele disse que o Prefeito
não fez nada, disse que confia na democracia e em algumas atuações do Prefeito. Falou
sobre a Comissão da qual ele participou, mencionada anteriormente pelo Vereador
Leonardo Barbosa; comentou sobre o que foi verificado pela Comissão. Disse que não
se pode acusar ninguém sem provas. Exigiu respeito a todos os colegas. Com aparte, o
Vereador Leonardo Barbosa perguntou ao Vereador Luiz em que momento ele o
desrespeitou e também ao Vereador Paquinha. O Vereador Luiz Gonzaga disse ao
Vereador Leonardo que ele estava julgando todos, inclusive os seus próprios colegas. O
Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada final, à qual responderam os
Vereadores Luiz Gonzaga, Maurício Moreira ? Paquinha, Moisés Rodrigues, Regina
Braga, Maurílio Zacarias, Crovymara Batalha, Leonardo Edson totalizando oito
Vereadores. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para
constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada
pelos Vereadores Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Maurício Moreira, Moisés Rodrigues e
Regina Braga.
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